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Nacionalni stožer Civilne zaštite u petak je do 15. kolovoza produžio mjere koje se tiču

obveznog nošenja maski, trgovina, javnog prijevoza i ograničavanja okupljanja, dok djeca mlađa

od 12 godina neće morati imati covid potvrdu kada s roditeljima idu na okupljanja.

Ministar unutarnjih poslova Davor Božinović na konferenciji za novinare Nacionalnog stožera

rekao je kako se primjena produžuje za četiri odluke.

Riječ je o odluci o nužnoj epidemiološkoj mjeri obveznog korištenja maski za lice ili medicinskih

maski, odluci o uvođenju posebne organizacije rada za djelatnost trgovine koja se obavlja u

prodavaonicama i trgovačkim centrima, odluci o načinu organizacije javnog prijevoza putnika

radi sprječavanja širenja bolesti covid-19 i odluci o nužnim epidemiološkim mjerama kojima se

ograničavaju okupljanja i druge nužne epidemiološke mjere radi sprječavanja širenja bolesti.

Zbog učestalih pitanja o obvezi posjedovanja EU digitalne covid potvrde za djecu prilikom

odlazaka na okupljanja koja se organiziraju uz posjedovanje potvrde, dodana je odredba u kojoj

se navodi da djeca mlađa od 12 godina, kada idu na tu vrstu okupljanja s roditeljima ili

skrbnicima, poput svadbe, tu potvrdu ne moraju imati.

Božinović je naglasio, kako ne bi bilo nedoumica, da se sve te odluke primjenjuju na području

cijele Hrvatske, ali da je za područje Dubrovačko-neretvanske, Splitsko-dalmatinske, Šibensko-

kninske, Zadarske, Primorsko-goranske, Istarske, kao i gradova Novalja, Senj i Karlobag u

Ličko-senjskoj županiji, 23. srpnja donesena posebna odluka kojom su uvedene strože mjere

koje su se počele primjenjivati.

Sve te odluke, kao i odluka o privremenoj zabrani o ograničavanju prelaska preko graničnih

prijelaza, primjenjuju se do 15. kolovoza.

Udio delta varijante i dalje raste

Prema rezultatima najnovijeg sekvenciranja uzoraka koji su poslani 20. srpnja, 13 posto

uzoraka je bilo zaraženo alfa varijantom, a 84 posto s dokazanom delta varijantom, što znači da

u Hrvatskoj udio nove varijante i dalje raste, izvijestio je u petak Nacionalni stožer civilne zaštite.

Ministar zdravstva Vili Beroš na konferenciji za medije Stožera istaknuo je kako je Hrvatska

prema najnovijoj karti ECDC-a i dalje na vodećem mjestu - ostali smo u narančastoj zoni i

bilježimo najmanji dnevni rast zaraženih od konkurencije.

"Ta činjenica nas je utvrdila u statusu najsigurnije turističke destinacije. To je od iznimne

važnosti i razlog je za zadovoljstvo, ali i za oprez", rekao je.

Dodao je kako je u Hrvatskoj preko milijun turista što sa sobom nosi povećani rizik za prijenos

bolesti, stoga to mora biti upozorenje na pridržavanje mjera i cijepljenje kako bismo imali

siguran turizam.

Beroš je ponovno apelirao na starije građane da se cijepe kako bi zaštitili svoje živote te rekao

kako su pokrenuli dodatnu akciju aktiviranja patronažne službe, odnosno 1200 patronažnih
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jedinica koje će, ako treba, ići od vrata do vrata i starije podsjećati na važnost cijepljenja.

Izvijestio je kako je preko 81,4 posto liječnika cijepljeno najmanje jednom dozom, a razgovaraju

i o koracima koje će poduzeti kako bi promovirali cijepljenje među medicinskim sestrama.

Dodao je kako su na Znanstvenom savjetu apostrofirali pametnu upotrebu covid potvrda kao

nešto što će poticati zdravstvenu sigurnost u zdravstvenom sustavu.

Upitan o obveznom cijepljenju za pojedine sektore, naveo je kako obaveza u ovom trenutku nije

izgledna, već dominira razmišljanje o pametnoj upotrebi covid potvrda koje i necijepljenima

omogućavaju radne aktivnosti.

Zaprimljen zahtjev za odštetu zbog zaraze i smrti prilikom bolničkog liječenja

Beroš je rekao kako u ovom trenutku nema tužbi prema zdravstvenim ustanovama zbog zaraze

covidom tijekom bolničkog liječenja, ali je potvrdio kako je KBC-u Zagreb stigao jedan odštetni

zahtjev obitelji koja smatra da je netko njihov umro u bolnici zaražen covidom.

Predstavnici bolnice su odgovorili da su poštovali sve mjere i da je postupano sukladno

pravilima struke. "Je li moguće očekivati tužbe, vjerojatno je. Mogu ponoviti da smo se od

početka pandemije ponašali sukladno preporukama HZJZ-a za siguran rad u bolnicama", rekao

je Beroš.

Ako tužbi bude i budu li utemeljene, zdravstveni sustav će na njih odgovoriti sukladno pravnom

lijeku, a u ovom trenutku nisu predvidjeli sredstva za takve slučajeve. Ako ih bude i ako pravni

lijek utvrdi da se neka odšteta mora isplatiti, to ćemo učiniti, poručio je Beroš, podsjetivši da je

riječ o iznimno kompleksnom procesu pružanja zdravstvene usluge u kontekstu epidemije.

Markotić: Cijepljeni mogu prenijeti zarazu pa i dalje nose maske dok nije visoka

procijepljenost

Upitana da objasni istraživanja po kojima zarazu delta varijantom jednako brzo šire i cijepljeni,

ravnateljica Klinike za infektivne bolesti "Dr. Fran Mihaljević" Alemka Markotić odgovorila je

kako to nije neuobičajeno jer osoba koja je cijepljena štiti sebe, ali i dalje može imati virus u

nosu.

"Taj virus, da smo mi svi cijepljeni, ne bi imao posebnog prostora za širenje. Ovako cijepljenoj

osobi najčešće neće ništa napraviti, ali može prijeći na druge i zbog toga je međunarodna

stručna zajednica oprezna i zbog toga nije rečeno da cijepljeni mogu skinuti maske", objasnila

je Markotić.

Govoreći o simptomima zaraze kod cijepljenih, navela je kako kod većine respiratornih bolesti,

većina ljudi koji su se cijepili imaju neki blaži oblik svih simptoma - šmrcanje, blažu temperaturu,

kašalj.

"Ljudi moraju poći od toga jesu li bili na rizičnim događanjima, u kontaktima s oboljelima ili

potencijalno oboljelima, na velikim skupovima bez maske i to reći svom liječniku i on će na

osnovu tih podataka zaključiti hoće li ih poslati na testiranje", objasnila je Markotić.
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Ravnatelj HZJZ-a Krunoslav Capak rekao je kako epidemiološki okvir za proslavu VRO Oluje

još nije gotov te će sve biti poznato u ponedjeljak, a što se tiče Alke, predloženo je da okvir

budu covid potvrde i pola sudionika u odnosu na predviđen broj mjesta.

Sljedeća konferencija za medije bit će treći petak od danas, ako ne bude izvanrednih situacija.

(Hina)
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